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Τμιμα Πλαςτικισ και Επανορκωτικισ Χειρουργικισ, ΓΝΑ «ο Ευαγγελιςμόσ» 

Ο χειρουργικόσ κακαριςμόσ και θ προετοιμαςία επί κλίνθσ ενόσ τραφματοσ είναι 

απαραίτθτεσ ενζργειεσ  για τθν αρχικι κεραπεία των χρόνιων τραυμάτων .Η αφαίρεςθ των 

νεκρωτικϊν ιςτϊν μειϊνει τθ μόλυνςθ του τραφματοσ και προάγει τθν εποφλωςθ του με 

ανάπτυξθ κοκκιϊδουσ ιςτοφ και μετανάςτευςθ των επικθλιακϊν κυττάρων από τα 

περιφζρεια του τραφματοσ προσ το κζντρο . 

Έωσ ςιμερα ο κακαριςμόσ του χρόνιου ι οξείασ τραφματοσ μποροφςε να επιτευχκεί με 

διάφορεσ μεκόδουσ όπωσ, ο χειρουργικόσ με νυςτζρι ι ψαλίδι, ο χθμικόσ κακαριςμόσ, το 

ςφςτθμα υδροκακαριςμοφ  και με ςτείρεσ προνφμφεσ ςτθν τραυματικι επιφάνεια 

(ςκουλικια). 

Πρόςφατα ςυςκευζσ νζασ τεχνολογίασ με υπεριχουσ ζχουν χρθςιμοποιθκεί για τον 

χειρουργικό κακαριςμό των νεκρωμάτων και τθν απομάκρυνςθ των μθ βιϊςιμων ιςτϊν των 

τραυμάτων. 

Ο χειρουργικόσ κακαριςμόσ με χαμθλισ ςυχνότθτασ υπζρθχουσ(LFUD) προςφζρει 

επιλεκτικι αφαίρεςθ των νεκρωτικϊν ιςτϊν και προςτατεφει κάκε ηωντανοφσ ειδικά μζςα 

ςε κρυφζσ κοιλότθτεσ. . Η μζκοδοσ είναι ανϊδυνθ και παρζχει μείωςθ του βακτθριακοφ 

φορτίου του τραφματοσ με ελαχιςτοποίθςθ τθσ απϊλειασ αίματοσ. 

 

Στο τμιμα μασ ζχει χρθςιμοποιθκεί θ ςυςκευι  LFUD ςε αςκενείσ για κακαριςμό 

νεκρωμάτων μετά από νεκρωτικι φαςιίτιδα μθροβουβωνικισ περιοχισ, για κακαριςμό 

ακτινονζκρωςθσ ράχθσ ςε πλακϊδεσ καρκίνωμα του νεφροφ και για απομάκρυνςθ των 

νεκρωμάτων ζλκουσ από πιζςθ ςτθν περιοχι τθσ πτζρνασ και του γλουτοφ. Η μζκοδοσ 

πραγματοποιείται αρκετά απλά χωρίσ ι με τθ χριςθ αναιςκθςίασ. Τα αποτελζςματα του 

κακαριςμοφ είναι άμεςα ορατά με πλιρθ εξαφάνιςθ όλου του νεκρωτικοφ ιςτοφ και τθν 

εμφάνιςθ βιϊςιμου υγιι ςε όλα τα ςθμεία του ζλκουσ. 

Ο χειρουργικόσ κακαριςμόσ με τθ χριςθ τθσ ςυςκευισ LFUD φαίνεται να είναι μια πολφ 

καλι μζκοδοσ για τθν προετοιμαςία τθσ πλθγισ επί κλίνθσ προκειμζνου να επιτευχκεί θ 

εποφλωςθ των ελκϊν, είναι ςχετικά ανϊδυνθ, αναίμακτθ και με ςχετικά όχι υψθλό κόςτοσ. 

 


